

Война 1812 года

Лена Бродская,

ученица 10-го класса школы № 1263, г. Москва

В России было множество важных и знаменательных событий, которые сыграли большую роль в жизни России. Одним из таких событий стала война 1812 года. Война 1812 года — нападение наполеоновской Франции на Россию. Причин для войны было две: экономическая и политическая.

Ответить на вопрос «как я отношусь к войне 1812 года?» очень сложно для меня, ведь я никогда не задумывалась об этом. Для начала я хочу рассказать, что же такое война. «Трудно ответить однозначно, что такое война. Обычно под этим подразумевается вооружённое столкновение политических образований, будь то племя, политическая группировка или государство.

Война бывает захватнической и освободительной, мировой и локальной, затяжной и скоротечной, колониальной и религиозной. Крайне редко бывает, что начало военных действий вызвано волеизъявлением народа, обычно решение о войне принимается правительством. Существует ряд теорий, объясняющих причины возникновения войн. Это рационалистические теории, поведенческие, демографические, экономические и другие. В истории человечества насчитывается более 15 тысяч военных действий. Что такое война для населения воюющей страны? Это трагедия, это боль и страдания, голод и смерть, потеря близких и имущества. Не столь однозначно оценивается война в историческом аспекте. Историки выделяют позитивные последствия войн. К ним относятся снятие психологического напряжения в социуме, усиление информационного обмена, активизация технического прогресса, выход международных отношений на новый виток в поствоенный период и актуализация гуманитарных ценностей».

Человечеству хорошо известно, что такое война, с первых же лет его истории. Война является неизбежной составляющей частью летописи любой страны. Более того, большинство новых государств появляется после войн. За сухим обозначением войны как вооружённого конфликта между отдельными политическими структурами скрыты смерти и разрушенные судьбы непосредственных и косвенных участников

Урок истории

военных столкновений. Войны можно классифицировать по различным признакам, но все они сводятся к одному — достижению государством определённых политических целей силовыми методами. К сожалению, беды и несчастья, сопутствующие войнам, быстро забываются, и со временем звучит всё больше лозунгов, призывающих к новым конфликтам. Чтобы этого не происходило, нужно чаще обращаться с вопросом «что такое война?» к представителям старшего поколения, пережившим это ужасное явление.

Современные подростки живут, не задумываясь о своём отношении к войне. У них всё есть: компьютеры, телефоны, телевизоры, а самое главное то, что у них есть жизнь. В 1812 году мои ровесники, такие же шестнадцатилетние и семнадцатилетние ребята пошли на войну. Они отдали свою жизнь за Родину, за то, чтобы мы родились. А вот представить хотя бы одного из нас на месте тех ребят, которые в семнадцать лет уходили умирать, которые не знали, что их ждёт там, на фронте. Они не задумывались об этом, потому что шли защищать Родину. Да никто и не сможет представить себя на месте тех ребят. Современным подросткам вообще всё равно. Один из них мне сказал: «А что такого в этой войне? Ну пошли ребята на войну. Они же не сами пошли, им приказали!». Кто-то сказал что даже не думал об этом. Никто не задумывается об их, на мой взгляд, героическом поступке. Для людей лишь важно то, что они живут, гуляют и наслаждаются жизнью. Но есть и такие люди, которые не ценят

жизнь, и прыгают из окон домов. Почему мы не ценим дарованную нам жизнь, мирную жизнь со всеми благами? Зачем сами себя губим? Эти вопросы остаются без ответов... Я считаю, что это — не уважение к тем людям, которые отдали свою жизнь за наши.

Когда я задумываюсь о моём отношении к войне у меня возникает множество вопросов, одним и таких вопросов стал: что ждёт нас впереди? Может быть у нас всё будет как и сейчас, как обычно. Но а если вдруг нагрянет Третья мировая война о которой так много говорят люди? Что произойдёт? Когда я начинаю думать об этом мне становится страшно. Война — это очень тяжёлое испытание не только для всех людей, но и для природы, для всей планеты, единственного места жизни во всей вселенной.

Возникает и такой вопрос: а кто дал людям право забирать жизни? Ведь у людей есть мужья, жёны, дети, родители. Что же это за люди, которые в силах ломать судьбы детей и матерей, жён и мужей? Какое у них сердце, и есть ли оно вообще? И стоит ли мировое первенство жертв стольких людей?

Я считаю, что эти вопросы являются риторическими, ведь они не имеют однозначного ответа.

Я надеюсь, что люди начнут задумываться о проблемах, которые я затронула в моём сочинении, и не будут создавать угрозы для жизни...

